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Yhdistysillan ohjelma

• 1. Alkusanat ja esittäytymiskierros

• 2. Inarin järjestökyselyn tuloksia

• 3. Inarin kunnan ja järjestöjen yhteistyöasiakirjan valmistelu

• 4. Muita kunnan ja järjestöjen yhteistyön ajankohtaisia asioita



Inarin järjestökyselyn tuloksia

• - Toteutettiin alkuvuodesta 2021

• - Kartoitettiin Inarissa toimivien yhdistysten toimintaa, resursseja, toiveita ja 
tarpeita, yhteistyöhön liittyviä asioita sekä havaintoja kuntalaisten 
hyvinvointiin liittyen

• - Yhteensä 27 vastaajaa
• - Kaikki vastaajat Inarissa toimivia yhdistyksiä



Järjestökyselyn tuloksia – Järjestöjen toiminta

- Yhdistyksen toiminta-alue
- 59,3 % koko Inarin kunta
- 25,9 % tietty kylä tai alue
- 14,8 % muu: Suomi ja Norja, Inari ja Utsjoki

- Yhdistyksen toimiala:
- Suurin osa (44 %) harrasteyhdistyksiä
- Muita mm. lapsi- ja perheyhdistykset, asukas-, kotiseutu-, kylä- ja 

kaupunginosayhdistykset, kulttuurialan yhdistykset, urheilu- ja 
liikuntayhdistykset, yleisen terveyden ja hyvinvoinnin yhdistykset

• - Ensisijainen toimiala: suurin osa urheilu- ja liikuntayhdistyksiä (3), 
kyläyhdistyksiä (3) ja kulttuurialan yhdistyksiä (2)



Järjestökyselyn tuloksia – Järjestöjen toiminta

• - Yhdistyksen säännöllinen toiminta: vaihteluväli n. 2 – 70 h
- Korona-aika vaikuttanut yhdistysten säännöllisen toiminnan järjestämiseen

- Eri toimintamuodot yhdistyksen toiminnassa; merkitys suuri tai melko suuri
- 76,9 % vapaaehtoistoiminta
- 69,6 % säännölliset tapahtumat
- 69,3 % harrastustoiminta
- 63,0 % virkistystoiminta
- 61,6 % tiedotus- ja koulutustoiminta, tiedon välittäminen
- 48 % ohjaus ja neuvonta
- 40,7 % kerhotoiminta
- 38 % vertaisryhmätoiminta

- Monipuolinen ja aktiivinen yhdistyskenttä



Järjestökyselyn tuloksia – Järjestöjen kohderyhmät

• - Yhdistysten jäsenmäärä
- Vaihteluväli 25 – 4200
- Vähän yli puolet vastanneista yhdistyksistä alle 100 jäsenen yhdistyksiä

- Toiminnan kohderyhmä
- Useimmiten (59 %) kaikenikäiset
- Muuten vastaukset jakautuvat melko tasaisesti eri ikäryhmien välillä
- Avovastaukset: pääsääntöisesti toiminta avointa eri kohderyhmille

- Toimintaan osallistuvien määrä on viimeisen viiden vuoden aikana
- 19 % vähentynyt
- 48 % pysynyt samana
- 33 % kasvanut



Järjestökyselyn tuloksia – Järjestöjen kohderyhmät

• - Yhdistyksen kohderyhmän tavoittaminen onnistuu
- 52 % hyvin
- 48 % kohtalaisesti
- 0 % huonosti tai ei osaa sanoa

- Mitä kanavia yhdistys käyttää kohderyhmän tavoittamiseen
- 81 % sosiaalinen media
- 78 % jäsenet levittävät sanaa
- 67 % kokoukset
- 63 % paikallislehden yhdityspalsta
- 59 % sähköposti
- 44 % tapahtumat (esim. kunnan tapahtumat, messut)
- 41 % Lappilaiset.fi-palvelu



Järjestökyselyn tuloksia – Koronatilanteen ja sen 
rajaustoimien vaikutus yhdistysten toimintaan

• - Yhdistyksen toimiala vaikuttanut siihen, miten paljon koronarajoitukset ovat vaikuttaneet 
yhdistyksen toimintaan

• - Toiminnan väheneminen korona-aikana

• - Sopeutuminen tilanteeseen:
- Etäkokoukset, kokoukset ulkona
- Yhteydenpito jäsenistöön muilla tavoin
- Toiminta osin palautunut syksystä 2020 alkaen

- Haasteet varainhankinnassa

- Positiiviset vaikutukset: kotimaan matkailu lisännyt kiinnostusta yhdistyksen toimintaan

- Millaisia vaikutuksia tällä hetkellä?



Järjestökyselyn tuloksia – Näkemyksiä yhdistyksen 
tulevaisuudesta

• - Tulevaisuudennäkymät pääosin positiivisia, mm.:
- Kunnan panostukset mm. liikuntapaikkoihin auttavat
- Jäsenmäärä kasvaa, kiinnostus yhdistyksen toimintaan kasvaa
- Uusia hankkeita ja projekteja, toimintaa kehitetään
- Tapahtumille kysyntää

- Tulevaisuuden haasteita:
- Nuorten osallistuminen toimintaan, aktiivien ikääntyminen
- Jäsenmäärän pieneneminen
- Vapaaehtoisten löytäminen haastavaa
- Koronarajoitukset vaikuttaneet toimintasuunnitelmien tekemiseen



Järjestökyselyn tuloksia – Yhdistyksen resurssit

• - Valtaosalla (70 %) yhdistyksistä taloudellinen tilanne pysynyt ennallaan, 15 % 
parantunut ja 15 % heikentynyt

• - Taloudellista tilannetta parantaneet:
- Panostukset varainhankintaan
- Talouden vakiintuminen ajan myötä

- Taloudellista tilannetta heikentäneet:
- Jäsenmäärän väheneminen
- Koronarajoitusten vaikutukset varainhankintaan
- Tapahtumien järjestämisen myötä tilinpäätös jäänyt alijäämäiseksi



Järjestökyselyn tuloksia – Yhdistyksen resurssit

• - Yleisimmät tavat rahoittaa toimintaa:
- Jäsenmaksut
- Osallistumismaksut
- Kunnan tuki ja muu yhteistyö kunnan kanssa
- Muut tuet ja lahjoitukset
- Myynti- ja vuokraustulot
- Lahjoitukset

• - Yhdistyksille uudenlaisia rahoituskeinoja?
- Esim. sponsorointi mainittu vain yhdessä vastauksessa



Järjestökyselyn tuloksia – Yhdistyksen resurssit

• - Ovatko yhdistyksen käytössä olevat tilat riittävät yhdistyksen toiminnan kannalta?
- 46 % käytössä olevat tilat ovat riittävät
- 19 % käytössä olevat tilat eivät ole riittävät
- 16 % käytössä ei ole tiloja eikä yhdistys tarvitse niitä
- 19 % käytössä ei ole tiloja, mutta yhdistys tarvitsisi niitä
- 38 % vastaajista kokee, että tilat eivät joko ole riittävät tai käytössä ei ole tiloja

- Millaisia tiloja tarvitaan?
- Mm. kuntosalitilat, ulkovälinevarastot, tilat sivukylillä, varastotilat, 

tapahtumatilat, ilmaiset kokoustilat

- Tiedottaminen nykyisistä tiloista – kokoontumis- ja varastotiloja saatavilla ainakin 
suurimmilla kylillä



Järjestökyselyn tuloksia – Yhdistyksen resurssit

• - Muita kommentteja yhdistyksen resursseista toteuttaa toimintaansa
- Talkootyön merkitys
- Nuorten työllistäminen
- Laaja jäsenkunta parantaa resursseja
- Tarvitaan lisää aktiiveja toimintaan

- Millaisissa asioissa yhdistys tarvitsisi tukea? Mm.:
- Tilakysymykset
- Hankkeiden rahoitukset
- Avustukset eri tarpeisiin
- Edunvalvonta



Järjestökyselyn tuloksia – Kunnan ja järjestöjen 
yhteistyö

• - Tekeekö yhdistys yhteistyötä kunnan kanssa?
- 74 % kyllä
- 19 % ei, mutta yhteistyöstä voisi olla hyötyä
- 7 % ei, emme koe yhteistyötä tarpeelliseksi

- Monenlaisia yhteistyön muotoja jo tällä hetkellä:
- mm. tapahtumat, hanketoiminta, kylien neuvosto, vanhus- ja 

vammaisneuvosto, liikuntatunnit, kunnostustyöt, osallistuminen 
kunnan suunnitelmien valmistelutyöhön, sopimukset kunnan kanssa



Järjestökyselyn tuloksia – Kunnan ja järjestöjen 
yhteistyö

• - Toivoisitko, että yhdistys tekisi tiiviimmin yhteistyötä kunnan kanssa?
- 37 % kyllä
- 41 % yhteistyötä on sopivasti
- 4 % ei
- 18 % en osaa sanoa

- Millaista yhteistyötä?
- Järjestöjen asiantuntemuksen hyödyntäminen
- Tilakysymykset
- Kunnostustyöt
- Tapahtumat
- Yhteisen toiminnan järjestäminen
- Osallistuminen työllistymistä edistävään toimintaan



Järjestökyselyn tuloksia – Yhteistyö muiden 
järjestöjen kanssa

• - Tekeekö yhdistys yhteistyötä muiden järjestöjen kanssa?
- 52 % kyllä
- 26 % ei
- 22 % ei, mutta yhteistyöstä voisi olla hyötyä

- Yhteistyön muotoja mm. tapahtumat, myyjäiset, kilpailujärjestelyt, liittotason 
yhteistyö, koulutukset, yhteiset kuljetukset, yhteiset kannanotot, tilojen 
vuokraaminen

- Yhteistyötä voisi tiivistää, mm. vierailut toisen yhdistyksen järjestämiin 
tilaisuuksiin, osallistuminen toisen yhdistyksen järjestämään toimintaan, 
kylien neuvosto, yhteiset tapahtumat, taloudelliset kannusteet, tutustuminen 
muiden järjestöjen aktiiveihin, tilojen tarjoaminen muille yhdistyksille



Järjestökyselyn tuloksia – Yhteistyö muiden tahojen 
kanssa

- Yhteistyö muiden tahojen kanssa
- Yritykset – tyky-toiminta, arpajaispalkinnot, tapahtumat, leirit, palvelut 

yhteistyöhintaan
- Muut yhdistykset Lapin alueella
- Liitot ja valtakunnalliset yhdistykset
- Seurakunnat
- Viranomaisyhteistyö



Yhteenvetoa järjestökyselyn tuloksista

- Aktiivinen järjestökenttä, monipuolista toimintaa

- Tulevaisuudennäkymät pääsääntöisesti postiivisia

- Haasteina aktiivien löytäminen

- Koronatilanne ja -rajoitukset vaikuttaneet yhdistysten toimintaan

- Kunnan ja järjestöjen sekä järjestöjen keskinäistä yhteistyötä varaa syventää

- Tiedottaminen kunnan tukimuodoista tärkeää



Järjestökyselyn tulokset

- Millaisia ajatuksia herättää?

- Vastaavatko järjestökyselyn tulokset omia havaintojanne yhdistysten 
toiminnasta?



Kunnan ja järjestöjen yhteistyöasiakirja

- Mikä on kunnan ja järjestöjen yhteistyöasiakirja?
- Asiakirja, jossa on sovittu pelisäännöt kunnan ja yhdistysten yhteistyölle
- Kirjataan erilaiset yhteistyön muodot ja käytännöt
- Asiakirjaa päivitetään säännöllisesti

- Sisältöjä mm. 
- Avustusperiaatteet ja -käytännöt
- Tilojen käyttöön liittyvät periaatteet ja käytännöt
- Säännölliset tapaamiset ja yhteydenpitokanavat
- Yhdistysten näkyvyyteen liittyvät käytännöt
- Muut tukimuodot ja yhteistyön muodot



Yhteistyöasiakirjan valmistelu

- - Kerätään yhteen tieto nykyisistä toimintatavoista

- - Taustatietona järjestökysely

- - Käsittely yhdistysten kanssa – yhdistysilta, mahdolliset työpajat

- - Käsittely vaikuttamistoimielinten ja kylien neuvoston kanssa

- - Asiakirjaluonnoksen kommentointi ja yhteinen käsittely

- - Asiakirjan hyväksyminen kunnanhallituksessa



Keskustelut pienryhmissä

- 1. Miten yhteistyö kunnan kanssa toimii tällä hetkellä?
- Esim. tilat, avustukset, muu yhteistyö.



Keskustelut pienryhmissä

- 2. Millaisia toiveita yhdistyksillä on kunnan ja järjestöjen yhteistyön 
kehittämiseksi?

- - Millainen olisi ihanteellinen tilanne?
- - Mitä pitäisi tehdä, jotta tähän tilanteeseen päästäisiin?



Keskustelut pienryhmissä

- 3. Millaisia asioita kunnan ja järjestöjen yhteistyöasiakirjaan olisi ainakin 
hyvä kirjata?



Muita ajankohtaisia asioita kunnan ja järjestöjen 
yhteistyössä – Avustushaku vuoden 2022 alussa

- - Yhteinen avustushaku vuoden 2022 alussa
- Kunnan yleisavustukset, kohdeavustukset ja kyläyhdistysten avustukset
- Avustuskäytäntöihin ei ole tulossa suuria muutoksia
- Kyläyhdistyksillä mahdollisuus hakea tukea sydäniskureiden hankintaan



Muita ajankohtaisia asioita kunnan ja järjestöjen 
yhteistyössä

- - Kysymyksiä, ajatuksia, kommentteja?

- - Toiveita seuraavien yhdistysiltojen sisällöistä?



Kiitos!

Verena Kortelainen
+358 40 626 1018

verena.kortelainen@inari.fi


